
Niederschrift

über die Jahreshauptversammlung des HeimaWereins Dinslaken e.V. am

18. April zOLg im Dachstudio, Dinslaken, Kolpingstraße

Beginn: 18.00 Uhr Ende: 19.35 Uhr

Teilnehmer:
34 einschließlich Vorstand. Die Anwesenheitsliste ist der Originalniederschrift
beigefügt.
Vom Vorstand sind anwesend:
Vorsitzender Ronny Schneider, Gaby Drechsler, Karin Lamshöft, Hildegard Eul

Es wurde folgende Tagesordnung beraten:

1,. Begrüßung durch den Vorsitzenden
2. Totengedenken
3. Verlesung und Genehmigung der Niederschrift der JHV 2017
4. Jahresbericht des Vorsitzenden
5. Berichte derArbeitsgruppenleiter/in
6. Kassenbericht
7. Bericht der Kassenprüferinnen
8. Entlastung der Kassenführerin und des Gesamtvorstandes
9. Neuwahl des Gesamtvorstandes
L0. Neuwahl der Kassenprüferinnen
1L. Verschiedenes
12. Diashow Fahrten und Feste 2Ot7
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1. Begrüßung durch den Vorsitzenden
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und heißt insbesondere

Herrn Dirk Scheiffarth willkommen. Er stellt fest, dass die Einladung zu dieser

Jahreshauptversammlung fristgerecht erfo14 und das Gremium beschlussfähig ist.

2. Totengedenken
Zu Ehren der Toten erheben sich die Anwesenden von lhren Plätzen. Der Vorsitzende

verliest folgende Namen der im letzten Jahr verstorbenen Vereinsmitglieder:
Anneliese Schmitz, Gerd Hermann, Rosemarie Weichert, Heinz-Dieter Klein, Marianne
Gierlings,lrmgard und Dr. Wilhelm Klützke.

3. Verlesung und Genehmigung der Niederschrift der JHV 2Ot7
Hildegard Eul verliest die Niederschrift über die Sitzung der Jahreshauptversammlung
vom 29. März 2Ot7. Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht erhoben, sie

wird einstimmig genehmigt.

4. Jahresbericht des Vorsitzenden
Der Vorsitzende führt aus, dass sich der Anstieg der Neuaufnahmen in den Heimatverein
in2OL7 fortgesetzt habe. Dreißig Neuaufnahmen stünden 17 Austritte gegenüber. Gründe
für Ausstritte seien hauptsächlich Alter, Wegzug und Tod. Die Mitgliederzahl habe Ende

2AL7 ?39 Personen betragen.
Das Sommerfest 2017 habe auf einem Schiff von Rees nach Nimwegen stattgefunden. Als

neue Ehrenrentmeisterin wurde Marianne Lauhof vorgestellt und Johanna Gervers sei zur
Pumpenmarie gekürt worden.
Ferner weist der Vorsitzende darauf hin, dass das Som merfest 2018 am L4.O7 . im Nettetal
stattfindet und in einer Matinee am Muttertag in der Lichtburg drei Filme über Dinslaken
gezeigt würden. Karten könnten ab sofort für 3,00 € erworben werden.

5. BerichtderArbeitsgruppenleiter/in
Gaby Drechsler gibt einen Überblick über die durchgeführten Fahrten und Feste in20L7
und listet sie noch einmal im Einzelnen auf. Alle Termine seien gut bis sehr gut ausgebucht
gewesen und ohne Probleme durchgeführt worden.
Das Programm für das zweite Halbjahr 2018 sei fertig und werde Anfang Mai verschickt.
Da immer wieder Stornierungen aufträten, werde sie nach wie vor eine Warteliste führen.

Ferner habe der Vorstand beschlossen, dass auch weiterhin Nichtmitglieder an den
Fahrten und Festen teilnehmen können, weil dadurch auch viele Mitglieder für den Verein
geworben würden. Generellwerde es so gehandhabt, dass den Mitgliedern nach Erhalt
des Rundbriefes mit dem Programm ca. sechs Wochen Zeit für ihre Anmeldung gegeben
werde. Danach werde das Programm in der örtlichen Presse veröffentlicht und noch freie
Plätze auch an Nichtmitglieder vergeben.
Ronny Schneider erklärt, dass er sich über die große Resonanz bei den Fahrten und Festen
freue und froh sei, die Angelegenheit in guten Händen zu wissen.



Zum Thema Brauchtum weist Ronny Schneider darauf hin, dass der Martinszug nach wie
vor die größte Veranstaltung des Heimatvereins ist und nicht eine der Stadt Dinslaken. Er

sei froh darüber, dass sich jemand gefunden habe, der bereit sei, im Vorstand
mitzuarbeiten und die Aufgabe Martinszug zu übernehmen. ln 20L8 werde er von ihm
begleitet, 2019 werde er die Aufgabe in eigener Verantwortung übernehmen.
ln seinen weiteren Ausführungen zum Jahr 2OL7 erklärt der Vorsitzende, dass die
Stadtführungen But gelaufen seien und macht darauf aufmerksam, dass die Führungen
für Mitglieder des Heimatvereins kostenlos seien. Erstaunlich gut sei auch die Teilnahme
an der stadthistorischen Vortragsreihe gewesen. Die Wölle Pump sei, wie in den Jahren
vorher, zu Ostern vom Heimatverein mit einer Osterkrone geschmückt worden.

6. Kassenbericht
Karin Lamshöft verliest den Kassenbericht, der die Höhe der Einnahmen und Ausgaben im
Jahr 2077 im Einzelnen benennt und folgende Kontostände per 3L.L2.2O17 ausweist:
KontostandGirokonto Nr.125427 1.7L5,12€
Aktienbestand Burghofbühne

Gesamtgeldbestand:

255,65 €

L.970,77 €

7. Bericht der Kassenprüferinnen
Kassenprüferin Margret Bienen trägt vor, dass sie mit Ursula Bosserhoff, die sie für heute
entschuldigt, am 08.02.2O18 die Kassenprüfungfür den Zeitraum vom 01.01. -3L.L2.2OL7
durchgeführt habe. Sie verliest das Protokoll und stellt fest, dass alle Belege lückenlos
vorhanden waren, und dass sich keine Beanstandungen hinsichtlich der ordentlichen
Kassenführung ergeben haben.
Der Gesamtgeldbestand habe am 3L.L2.2AL7 L.970,77 € betragen.
lm Namen der Kassenprüferinnen beantragt Margret Bienen, der Kassenführerin Karin
Lamshöft und dem gesamten Vorstand für das Geschäftsjahr 2OL7 vorbehaltlos
Entlastung zu erteilen.

8. Entlastung der Kassenführerin und des Gesamtvorstandes
Herr Martin Schmidt übernimmt den Vorsitz über die Mitgliederversammlung.
Die Mitgliederversammlung erteilt einstimmig der Kassenführerin und dem gesamten
Vorstand für das Geschäftsjahr 2Ot7 vorbehaltlos Entlastung. Die Vorstandsmitglieder
haben an der Abstimmung nicht mitgewirkt.
Martin Schmidt dankt den Kassenprüferinnen und dem Vorstand für die geleistete
Arsbeit.
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9. Neuwahl des Gesamtvorstandes
Ronny Schneider führt aus, dass Gaby Drechsler, Karin Lamshöft, Hildegard Eul und er sich

zur Wiederwahl stellen bei gleichbleibenden Aufgaben.

Auf Vorschlag von Herrn Martin Schmidt wählt die Mitgliederversammlung einstimmig
Ronny Schneider zum 1. Vorsitzenden des Heimatvereins Dinslaken e.V.. Auf Befragung
des Vorsitzenden erklärt Ronny Schneider, dass er die Wahl annimmt. Er dankt für das

ihm entgegengebrachte Vertrauen. Er sei zum elften Mal gewählt worden.
Danach übernimmt Ronny Schneider wieder den Vorsitz.
Auf Vorschlag des Vorsitzenden wählt die Mitgliederversammlung:
Einstimmig Gaby Drechsler als 1. Geschäftsführerin des Heimatsvereins Dinslaken e.V.

und als Leiterin der Arbeitsgruppe Fahrten und Feste. Auf Befragung erklärt Gaby
Drechsler, dass sie die Wahl annimmt.
Einstimmig Karin Lamshöft als 1. Kassenführerin in den Vorstand des Heimatvereins
Dinslaken e.V.. Auf Befragung erklärt Karin Lamshöft, dass sie die Wahl annimmt.
Einstimmig Hildegard Eul als 2. Kassenführerin in den Vorstand des Heimatvereins
Dinslaken e.V.. Auf Befragung erklärt Hildegard Eul, dass sie die Wahl annimmt.

Alle Gewählten haben sich bei der Abstimmung enthalten.

10. Neuwahl der Kassenprüferinnen
Ronny Schneider erklärt, dass sich Margret Bienen und Ursula Bosserhoff bereit erklärt
haben, sich erneut zu Kassenprüferinnen wählen zu lassen. Er dankt ihnen im Namen des
Vorstandes für ihre Arbeit und Bereitschaft zur Wiederwahl.
Die Mitgliederversammlung wählt einstimmig (bei Stimmenthaltung der Betroffenen)
folgende Kassenprüferinnen :

1. Margret Bienen
2. Ursula Bosserhoff.
Auf Befragung nimmt Margret Bienen die Wahl an und erklärt auch im Namen von Ursula
Bosserhoff die Annahme der Wahl.

11. Verschiedenes
Es liegen keine Wortmeldungen vor.

1,2. Diashow Fahrten und Feste
Herr Dirk Scheiffarth vom Filmclub Dinslaken 1966, zeigt eine Diashow von den Fahrten
und Festen in 20L7. Die Show findet bei den Anwesenden sehr viel lnteresse. Der
Vorsitzende dankt Dirk Scheiffarth herzlich.

Schneider
Vorsitzender

Eul

Schriftführerin


